由世界華商投資基金會主辦的第十八屆世界傑出華人獎 頒獎典禮昨日於香港會展中心舉行,以表揚得獎者對各地 華人社會及國家的貢獻。得獎者包括著名導演張藝謀、張 國立,著名電影及電視演員甄子丹、惠英紅等眾多知名人 士。香港著名水墨藝術家林天行則榮獲第八屆世界傑出藝 術家大獎。主禮嘉賓、世界華人協會永遠榮譽會長楊受成 表示,今年的獲獎者包括多位在演藝、商業、學術等領域 取得卓越成就的傑出代表,他們不但是華人社會的驕傲, 亦是全球華人的精神典範。他們的卓越貢獻和不懈努力, 不僅推動了各自領域的發展,更在世界舞台展現了華人的 智慧與風采, 弘揚了中華文化的獨特魅力。

●大公文匯全媒體記者 吳俊宏

·獎禮由世界華商投資基金會主辦,世界華人協會合辦,分別頒 家、第八屆世界傑出藝術家大獎及世界傑青‧世界傑出華人青年

謝張藝謀導演在視覺藝術領域的非凡成就,為帶領中國電影走向世界 影壇作出傑出貢獻。另一位得獎者為福耀玻璃工業集團董事長曹德 旺,他多年來熱心公益,被譽為「中國首善」及「汽車玻璃大王」。

張國立導演專程前來參與今次頒獎禮。他同時作為頒發青年企業 家的頒獎嘉賓,與青年企業家作現場交流,勉勵他們繼續努力

甄子丹和惠英紅是港人所熟悉的影帝影后。國際巨星甄子丹善 用其影響力成立甄愛慈善基金,為弱勢人士提供及時雨。甄子丹 表示,傑出華人獎的分量和意義重大,給予他更大的動力去拍好 每一部戲,做好每一件事。他説,作為社會一分子及公眾人物, 未來將會繼續和不同的慈善機構合作,更會為社會做一個好的榜

大會表揚了影后惠英紅,她雖然出身清貧家庭,但憑藉個人的努 力及才華,成為現今華語史上最具影響力的女演員之一。紅姐對於 得獎感到開心和榮幸。她分享道,這幾年着重青年栽培和慈善工 作,亦有到撒瑪利亞防止自殺會做義工聽電話熱線。她特別喜歡教 青少年和小朋友,不是教拳腳,而是教畫畫、分享人生道理,希望 用自己的正能量教導他們。

得獎者背景多元廣泛

今屆世界傑出華人獎得獎者均在其行業或專業範疇取得非凡成 就,背景多元廣泛,除了有來自學術界的香港科技大學校長葉玉如 教授,亦有來自杭州西湖大學的施一公教授;至於醫學界代表則有 香港的林順潮醫生,商界代表有榮利集團(國際)有限公司董事盧 金榮。本屆得獎者中女性力量尤為突出,包括曾任中國電力國際有 限公司董事長李小琳、資深傳媒人傳媒企業家楊瀾、中國頂尖時尚 藝術家郭培及在科技界享負盛名的孫丹。

世界華人頒獎典禮頒獎嘉賓陣容盛大,主禮嘉賓包括全國政協常 委、香港貿易發展局主席林建岳,全國政協常委高永文,全國政協 經濟委員會副主任容永祺,全國政協委員、香港大公文匯傳媒集團 董事長、大公報社長、香港文匯報社長李大宏,原香港大學校務委 員會主席梁智鴻,旭日國際集團主席蔡志明,富衛集團主席馬時 亨,全國政協委員蘇長荣,四洲集團創辦人兼主席戴德豐,華昇診 斷中心董事長胡定旭,北京奧運福娃之父韓美林,香港體育學院董 事局主席鄧竟成等。

戰勝癌魔成鬥士 盼經歷勉青年勇追夢

香港會議展覽 中心昨日星光璀 璨,第十八屆世 界傑出華人獎頒 獎典禮盛大舉 行,多位傑出人 士榮獲殊榮,展 現華人智慧與創 新精神。

在第四屆世界 傑出華人青年企業家的十多位得 獎者中,90後的黃凱貽是一名 血癌康復者,她憑着不放棄精神 戰勝癌魔,成為「生命鬥士」, 從此有了「成就源於貢獻 生命 感染生命」的體悟,如今成為一 名出色的金融投資者及企業家, 一心貢獻教育界。她接受訪問時 説:「作為生於香港,長於香 港,又是兩個小朋友的媽媽, 我好想為香港教育的未來出一分 力,培育一班未來的小領袖。用 體驗式學習,教練式指引,教育



大公文匯全媒體記者林少權 攝

夢想。 「引領企業跨越式大發展,為 大灣區創新添活力。」Sunhope Venture Capital 創始合夥人歐陽 奕平同獲世界傑出華人青年企業 家。他以豐富職業經歷和國際視 野,引領一家大健康產業公司大 膽創新,實現戰略轉型,成為多 領域的投資集團。他認為,大健 康產業發展潛力最大,未來會以 「精誠服務,造福社會」為使 命,推動社會慈善事業。

小朋友和年輕人。

在人生管理,企業

思維兩大範疇上全

人發展,令他們具

備軟硬實力,去追

尋夢想,帶領同突

破香港未來。」她 希望繼續用她自身

的故事勉勵青年朋

友積極向上,尋找

●大公文匯全媒體記者 吳俊宏

第十八屆世界傑出華人獎頒獎 表彰演藝商業學術等領域傑出代表

展現華人風采 弘揚中華文化



第十八屆世界傑出華人獎頒獎典禮昨日於香港會展中心舉行,一眾獲獎者和嘉賓合影

香港文匯報記者郭木又 攝



葉玉如獲頒世 界傑出華人獎。 香港文匯報 記者郭木又 攝



●林順潮獲頒世 界傑出華人獎。 香港文匯報 記者郭木又 攝



●盧金榮獲頒世 界傑出華人獎。 香港文匯報 記者郭木又 攝



● 李小琳獲頒世 界傑出華人獎。 香港文匯報 記者郭木又 攝

四大獎項部分得獎者 (排名不分先後)

第十八屆世界傑出華人獎

國際著名導演 張藝謀

福耀玻璃工業集團股份有限公司創始人、董事長 曹德旺

中國一級演員兼導演 張國立

中國科學院院士 施一公

香港科技大學校長 葉玉如

第二十八屆香港電影金像獎最佳男主角 甄子丹

第一屆香港電影金像獎最佳女主角 惠英紅

香港中華廠商聯合會會長 盧金榮

原香港警務處副處長(行動) 鄧甘滿

能源功勳終身成就人物 李小琳 陽光媒體集團主席、董事長 楊 瀾

希捷科技全球資深副總裁暨中國區總裁 孫 丹

中國時裝設計師 郭 培

香港中文大學眼科及視覺科學系教授暨前主任 林順潮

陝西經濟十大風雲人物 姜 波

泛美集團董事局主席 魏全斌

鄭州昇達經貿管理學院董事長 王新奇

中國發展研究院院長 王 彤

江蘇省「333工程」首席科學家 趙曙明

中國人民大學法學院教授 陳衛東

歐洲自然科學院院士 江富生 河源數碼港科技有限公司董事長兼總裁 申 斌

全球數字產業集團董事局主席 吳小榮

埃摩森人力科技集團董事局主席 儀 強 Alpha Technology(上市)執行董事及總裁 子 辰

第八屆世界傑出華人藝術家大獎

香港水墨藝術家、香港美協主席 林天行

第四屆世界華人青年企業家

楊俊光、鄧圖全、詹福忠、歐陽奕平、盤 玉、方洪傑、王傲山、吳志超、 王韶華、龍艷輝、黃 松、施禮賢、黃凱貽、許 瑩、王雪靖、鍾志文

「世界傑青」・世界傑出華人青年獎

前香港小姐冠軍、小小漢語普及愛教育基金創辦人 劉倩婷

視障女鋼琴家、感動中國2023年度人物 蕭凱恩

資料來源:世界華商投資基金會

林天行冀打造更多香港品牌藝術家

與堅持成就了林天行,作為第八屆世界傑出 華人藝術家大獎得主,他昨日在頒獎禮後接 受香港文匯報訪問時分享,自己的作品創作 一直在進行,也致力诱渦香港美協的平台推 動藝術的發展和交流,更希望香港在打造成 為中外文化藝術交流中心時,也要着力打造 出更多香港的品牌藝術家。

藝術家常常借物抒情,林天行於2022年創 作《走進大灣區》,以港珠澳大橋為靈感, 用畫作連接兩地; 2023 年創作《獅峰屹 立》,畫中象徵港人精神的獅子山在雲層之 上,堅毅盡顯。作為香港美協主席,林天行 透露,最近籌備半年的會員作品展《江山如 畫》將在10月底展出,屆時將有280多位本 立75周年。而他今次參展的畫作與獅子山有 關,希望藉此講述堅毅不屈的香港精神。

共將港藝術事業推向更高層次

談及香港藝術的發展,林天行眼見國家將 香港定位為中外文化藝術交流中心之後,特 區政府很積極地做相關推廣工作,包括之前 康文署與香港文聯合作舉辦《香港水墨新時 代》展覽等,這也是中華文化節中的項目之 一;與大灣區內地城市之間的文化藝術交流 活動更是增加不少,「藝術要不斷發展,成 為中心是其中一步,我們更要着力打造出香 港的品牌藝術家。」

「香港有很多優秀的藝術家,包括音樂、



舞蹈、美術、書法等,都值得特區政府更多 地向世界去推廣。」林天行坦言,未來自己 將投放更多資源和時間精力,為新一代年輕 藝術家提供多元優質的空間、平台和機會, 共同將香港的藝術事業推向更高層次。

首屆香港「友情盃」圍棋三人聯棋賽圓滿落幕

香港文匯報訊 由香港大灣區圍棋促進會主辦的 2024首屆香港「友情盃」圍棋三人聯棋公開賽昨日在 港舉行,香港大灣區圍棋促進會會長徐瑩以及中國香港 棋院、香港棋藝青訓學院多位負責人為比賽選手打氣。

促進會首次採用三人聯棋的比賽形式,同時為了參 加賽事的趣味性以及偶然性,組委會在經過對報名隊 員的大致了解後,制定了一套讓子貼目體系,使得較 低水平的參賽選手也有一爭上游的可能性。

上午10點比賽準時開始,比賽用時為每方40分鐘, 每手加10秒。參賽的12支隊伍中除了部分香港棋童 外,還有很多成年棋友。尤其是雲南圍棋段嶸七段特 意趕到香港,搭檔一位棋友還有自己的女兒,段嶸也 成為了本屆賽事唯一的職業棋手。而各隊隊名中也能 充分體會到賽事娛樂的成分,「徐特隊」、「兵三進 一」、「只下羋刀」、「不會羋刀」、「香港一哥小



●參賽選手大合影 隊」都很有自己的意義。

本次比賽總計3輪,上午1輪、下午2輪。隊伍組成 組合方面,每隊限業餘5段以上選手1名、業餘5段棋 手1名,不足業餘1段記為1段。下午6時,比賽全部 結束。最終「兵三進一」隊以及清華大灣區隊3戰全 勝收穫全勝獎。

民安隊少年團挑戰日以中式步操作賽

香港文匯報訊 民安隊昨日在民安隊總部舉行 少年團挑戰日2024,並邀得政府飛行服務隊總機 師(行動)廖嘉俊擔任會操及頒獎典禮的主禮嘉 賓。本年度的民安隊少年團挑戰日以中式步操形 式作賽,旨在強化青少年的國家觀念及國民身份 認同。是次比賽由逾200名少年團員組成的10支 隊伍參與。

除少年團挑戰日,民安隊少年團亦於暑假舉辦 了不同的內地交流活動,包括「寧夏文化之旅 2024」、「北京、南京航天科技考察團」、「同 心同根萬里行2024」和「中山佛山探索之旅 2024」等,透過安排前往內地各大城市考察,以 提升青少年對國民身份認同和民族自豪感,同時 加強他們珍視中華文化和共同維護國家安全的意 識。



●參賽隊伍以整齊步伐進行步操

展望未來,民安隊將繼續鼓勵少年團員參與紀 律訓練及社會服務,並協助推廣國家安全教育工 作,培育青少年成為未來領袖和具責任感的公 民。